

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

El Adelanto

En Salamanca, un mes. 1'25 pta
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado 10 cts

Epoca 2.^a

Miércoles 16 de Agosto de 1905

Año XXI.—Núm 6.539

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

DESDE MADRID

Madrid 15.

—Telegrafían de Barcelona, que Salvador Planas Viella, que ha sido detenido en Buenos Aires como agresor del presidente de aquella república, señor Quintana, es catalán y marchó hace cuatro años á la Argentina, dejando abandonada en Cataluña á su anciana madre.

—Dicen de New-York que el primer artículo de las condiciones presentadas por los japoneses tal como ha sido aceptada por los plenipotenciarios, no figura en el texto sometido por los japoneses, pues había sido modificado á petición de los rusos.

—Hoy hemos conversado extensamente con el señor Montero Ríos el cual nos ha manifestado que está satisfichísimo de las negociaciones llevadas á efecto con motivo de la cuestión de Marruecos, negociaciones que reportan grandísimos beneficios para España.

Y, por último, nos dijo que esta tarde á las cinco se celebraría Consejo de ministros en la presidencia.

—El señor Montero Ríos ha sido visitado en su domicilio por los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Se ignora lo que tratarán en sus entrevistas.

—Telegramas de San Petersburgo dan cuenta que el agregado militar de España ha llegado á Moscú, de regreso de Irkutsk, llevando los documentos del agregado militar de Inglaterra, que falleció hace unos quince días.

—Notifican que en Portsmouth (Estados Unidos) el representante del Japon en Norte América, ha publicado un boletín oficial del resultado de la reunión de ayer.

Se discutieron los artículos segundo y tercero que han quedado ultimados. La conferencia quedó aplazada para el martes á las nueve de la mañana.

Antes de celebrarse la conferencia, Mr. Wite recibió á una comisión de judíos á quienes autorizó para declarar que no trata de hacer ningún empréstito, pues sólo se ocupa de la cuestión de la situación de los judíos rusos. No se puede decir exactamente el contenido de los artículos segundo y tercero, pero se sabe que revisten importancia secundaria.

—De Londres dicen que Eduardo VII ha salido en dirección á Venecia y Marriembad

AGENCIA ESPAÑOLA.

El descanso dominical

En el despacho del Alcalde celebraron anoche una reunión el interino señor Hernández Matías y una comisión de dependientes de comercio, compuesta por los señores Castro, Bolao, San Román, Gay, Hernández Santos y algunos otros cuyos nombres se citan no recordamos.

El señor Hernández Matías dió las gracias á los dependientes por haber asistido á la reunión para que les había citado y expuso su deseo de que se encontrara una fórmula de avenencia para terminar las cuestiones entre principales y dependientes.

El señor Gobernador (dijo también el señor H. Matías) está interesado en que esto termine y, si como yo espero, las reclamaciones de ustedes son atendibles, el Gobernador las atenderá y terminará esto dando á conocer la solución en el Boletín Oficial.

El señor Castro dijo, que la Junta directiva de la Sociedad de Dependientes había visto con disgusto los incidentes desagradables á que el cierre de los domingos había dado lugar. Por esta causa y deseando que no vuelvan á reproducirse quiere que principales y dependientes lleguen á un acuerdo.

Nosotros, añadió el señor Castro, hemos venido á esta reunión suponiendo que aquí estaría una comisión de jefes, y que puestos de acuerdo, resolveríamos esta cuestión.

El señor Hernández Matías dijo que había sido citado el señor Fernández Robles en representación de los jefes de comercio, y que se había excusado por no formar parte de la Comisión.

El señor Castro terminó diciendo que si el señor Alcalde tenía intención de citar á los jefes para que con los dependientes discutieran las bases del acuerdo, era necesario que los jefes que asistieran tuvieran amplios poderes de todos los comerciantes de Salamanca.

El señor Hernández Matías pregunta si los dependientes están asociados.

El señor Bolao da algunas explicaciones, diciendo que los dependientes de Comercio de Salamanca forman una Asociación legalmente constituida.

Con este motivo censura, que cuando los jefes quisieron en otras ocasiones pactar con los dependientes no buscaron la

representación de todos, pues eran pocos más de cuarenta.

Insiste el señor Bolao en la necesidad de que se llegue pronto á un acuerdo, que los dependientes desean y sobre todo los de la junta directiva de la Sociedad, cansados ya de que todos los ataques se dirijan contra ellos.

El señor Hernández y el señor Gay pronunciaron también breves palabras para pedir al Alcalde nuevamente que los jefes que pactaran con la Sociedad tuvieran amplios poderes.

Acordado que el señor Hernández Matías pediría á los patronos unas bases de arreglo por escrito para que pudieran ser presentadas á la Junta general si era necesario; el señor Hernández Matías pidió á los reunidos los nombres de los jefes á quien pudiera dirigirse, y le dieron los de los señores Galván, Serrano, Martínez, Gómez (don Demetrio), Cachorro y algunos otros.

Notas provinciales

DESDE BÉJAR

El curso de tiro.—La cuestión electoral.

No se han vuelto á celebrar desde el pasado viernes prácticas de tiro de cañón como experiencias preliminares; pero ya se van reuniendo en esta ciudad la mayor parte de los jefes y oficiales de diversas armas que han de asistir al curso, y los que faltan llegarán mañana, día señalado para la concentración.

El 16 celebrarán conferencia preliminar en una de las aulas de la Escuela Superior de Industrias y el 17 principiarán los ejercicios oficiales de tiro.

La oficialidad del destacamento que guarnece esta plaza, en unión de algunos paisanos amigos suyos, organizaron el viernes un baile en el salón del Progreso, en honor de los jefes y oficiales que han venido á las prácticas.

La velada resultó agradable, dándole encanto multitud de muchachas bonitas.

No asistió, pero tengo que agradecer al señor Comandante militar la atenta invitación con que me favoreció.

Parece ser que los otros Casinos organizarán también veladas con el mismo motivo.

No han cejado los republicanos bejaranos en sus propósitos de acudir á la lucha para disputar el acta al señor Oliva, y parece que ya es cosa resuelta que sea su candidato don Nicolás Salmerón García, hijo del ilustre jefe de la "Unión Republicana".

Así lo acordaron el otro día en una reunión que celebraron los más significados.

Según mis informes, habían indicado al señor Salmerón (padre) varios nombres prestigiosos, entre ellos el de su hijo, y éste ha contestado mostrándose dispuesto á acudir á la contienda.

Posteriormente, le han escrito rogándole que venga, á fin de que personalmente forme juicio del estado del distrito, de la fuerza que en él tienen los republicanos, y, por lo tanto, de las condiciones en que se planteará la lucha.

Otro candidato había, también republicano y bejarano, además Me refiero á don Angel Giménez Perucho, oriundo de humilde y honrada familia bejarana, el cual, según me dicen, tiene hoy una posición desahogada y solicitó ser candidato del partido, solicitud que no ha sido atendida, sin duda por creer necesario que sirva de bandera un nombre de mayor representación y prestigio.

El desahuciado no se aquieta con la repulsa y ha telegrafiado protestando contra el cunierismo y diciendo que vendrá á luchar.

Otra nota política de actualidad es la de que mi buen amigo, don Luis Hernández Anaya, veterano en el campo republicano, donde fué siempre adicto á Castelar, ha presentado la renuncia del cargo de concejal sándico de este Ayuntamiento.

La funda en que, por motivos de salud se retira de la vida política, y no cree que debe seguir ostentando una representación que debe á un partido político.

Luis CABALLERO.

Béjar 14 de Agosto de 1905.

Remitido

Sr. Director de EL ADELANTO.

Muy señor mío y de mi mayor aprecio y consideración: Doy á usted la más expresiva gracias anticipadas, por la inserción en su diario de las siguientes líneas.

Siempre quedará gravado en mi corazón el agradecimiento que debo á mi distinguido amigo y compañero, el filántropo médico de Mirabel señor González Castro, por el relato que hace de mis desgracias sufridas por la inundación del día 1.º del actual, y en cuyo artículo, no sólo hace un llamamiento á todos los compañeros de la provincia á que acudan en mi

socorro, sino que él encabeza una suscripción con cincuenta pesetas, demostrando así los sentimientos generosos y compasivos que le adornan.

Desde estas columnas, hago pública mi gratitud al citado señor Castro, por su óbolo y por su propósito, no pudiendo aceptar por ningún concepto tales ofertas, por no ser la clase médica la llamada á socorrer tales pérdidas y miserias, y sí, sólo al Gobierno, que nada pone de su bolsillo, y sabe dejar vacío el del contribuyente.

El señor Conde de Romanones, que tanto se le aprecia en Salamanca, nada hasta la fecha ha hecho en nuestro favor, apesar de los recordatorios de nuestras dignas autoridades.

Yo por mi parte me permito aconsejar al citado señor Conde, un acto, ó un rasgo de esos humanitarios, para socorrer algún tanto las pérdidas sufridas por unos trescientos vecinos pobres, en su mayoría.

De mi casa puedo decir, que los tres vecinos que habitaban la planta baja, obreros del Ferrocarril, al día siguiente de la catástrofe, no tenían ropa suya que ponerse.

Para terminar, ruego encarecidamente á la Dirección de carreteras, ó á quien corresponda, vean la manera de dar más entradas á las aguas pluviales en las alcantarillas del camino de la Estación, y estudien y pongan en práctica todas las obras que sean conducentes, á fin de prevenir y evitar otro día de lágrimas para esta pobre Salamanca.

Repite su agradecimiento señor Director, y con la más alta consideración queda á su disposición, su atento afectísimo seguro servidor q. s. m. b.,

Cirilo Pérez.

Salamanca 15 de Agosto de 1905.

Anécdotas salmantinas

"MALAGANA" Y LORD WELLINGTON

El defecto más capital de los españoles, y en particular de los castellanos, es la frialdad é indiferencia con que, tanto en los tiempos antiguos como en los modernos, se mira entre nosotros á los hombres de genio.

En España, el que nace gran artista, gran poeta, gran filósofo, etc., casi nunca en vida logra gozar el premio de su talento; porque el verdadero talento es siempre modesto, y, entre nosotros, que no sabemos alentar las nacientes y juveniles aspiraciones del genio, sólo logran brillar y abrirse paso las medianías.

Desde que la razón apuntó en nuestra mente, y los ejemplos de la historia, y las lecciones del mundo nos permitieron formar nuestro juicio sobre los hombres, hicieron asiento en nuestra alma las dos siguientes desconsoladoras máximas, que se han arraigado en ella según hemos ido avanzando en la carrera de la vida.—En España, el que quiera encontrar un grande hombre tiene que buscarlo en el rincón más ignorado.—Los aplausos prodigados entre nosotros son una prueba negativa del mérito del que los alcanza.

Estas máximas, que alguno creará hijas del más atrabiliario pesimismo, no las hemos visto, ni esperamos verlas desmentidas nunca, á no ser que nos convenzan, ó de que España está por completo desprovista de grandes hombres, ó de que en realidad lo son aquellos á quienes se les llama.

Las anteriores reflexiones, más ó menos oportunas y filosóficas, nos la han arrancado el hecho tan curioso como desconocido, que vamos á consignar aquí:

Á principios del pasado siglo, existía en Salamanca un hombre obscuro, cuyo nombre no ha llegado á nosotros; pues sus paisanos, con ese gracejo peculiar á todo el pueblo español que en un apodo suele caracterizar ó fotografiar á la persona á quien le aplica, habíanle dado el de *Malagana*, y tan por completo desapareció bajo éste su nombre verdadero, que por él nadie le hubiera conocido.

Malagana era un gran artista, y al mismo tiempo el ente más original que podamos imaginarnos.

Impulsado por su sólo talento, por esa chispa inmortal del genio creador, tan pocas veces por los hombres comprendida, llevaba á cabo las obras más perfectas de cinceladura, y esto sin dibujos, sin modelos, sin útiles, hijas tan sólo de su capricho y fantasía. Había descubierto un precioso secreto que daba al acero el temple tan codiciado de las armas damasquinas y toledanas, y que murió con él, como habrán muerto entre nosotros otros muchos inventos útiles, gracias á la proverbial indolencia con que en España se han mirado siempre las ciencias y las artes.

Malagana, que no había visto, no digamos premiado, ni aún comprendido su talento de artista, ignorando tal vez que fuera de nuestra patria se dá gloria, se dá nombre, se dan consideraciones y riquezas á los que como él traen al mundo el sello del genio creador, *Malagana* vegetaba ignorado en su ciudad natal, y vengándose en sí mismo de la ineptia de sus compatriotas; eran él y su nombre objeto de burla para todos.

¿Quién sabe si su alma, para cuyas poderosas alas era estrecho horizonte aquel que su posición humilde le brindaba, para no caer en la desesperación, adoptó como mejor partido la flemma inalterable, la irritante cachaza, signos característicos de su original carácter?

¿Quién sabe si, convencido él mismo de su indisputable talento, no se tomó jamás la molestia de convencer á los que en la mitad del día no alcanzan á distinguir el sol en lo alto del cielo?

¿Quién es capaz de penetrar hasta el fondo del alma delicada del artista, y contar

todas las heridas, todas las decepciones, todos los dolores, que la ignorancia, la envidia y la mala fe le han causado?

El verdadero martirio sin gloria, en esta vida moral, es el del genio que se ve desconocido y menospreciado por sus contemporáneos.

¿Cuán grande la angustia de aquel que sintiendo en su mente una chispa del fuego creador ve llegar su último hora sin haber podido comunicar á los hombres sus hermanos, que desconocen ó menosprecian su talento, aquel secreto importante!

¿Qué extraño que el hombre á quien tantas vigiliyas y cavilaciones costó aquel invento, aquel descubrimiento precioso, celoso de su valor y herido en su amor propio, lo lleve consigo al sepulcro, para vengarse de un mundo ciego que no supo comprenderlo?

Contemos algunos rasgos característicos de la vida de *Malagana*, no todos los que han llegado á nuestras noticias, pues concluiríamos por hacernos pesados, para darlos á conocer á nuestros lectores.

Malagana tenía una mujer viva de genio, buena moza, airosa y bien prendida, como son casi todas las artesanas salmantinas, tan celebradas por su belleza, su gracia y su inimitable traje. Esta mujer, que quizás adivinaba el talento de su marido, era la constante pesadilla del pobre artista, al que acosaba con los dictados de haragán, desdichado y pereoso, comprendiendo instintivamente que con el talento de él debiera ser otra su posición en el mundo.

Malagana y su mujer vivían en una humilde casucha hacia los Corrales de la Rúa, encerrándose él para trabajar en un cuarto oscuro que le servía de obrador, y en el que no dejaba entrar á nadie, ni á su mujer siquiera; siendo ésta una de sus principales manías, así como era otra tardar infinito en concluir las pocas y humildes obras que le eran encomendadas.

En aquellos tiempos, y a hemos dicho que los primeros años del pasado siglo, todo el lujo de la mujer de un artesano en Salamanca consistía en un vestido de estameña, ó á lo más de cubica negra, pañuelo pequeño de lana ó crespon y la tradicional mantilla redonda, que las salamanquinas llevan con inimitable gracia; á este traje se unía media blanca, zapato blanco, pendientes de aljófar, llamados de paíllo, y cruz de diamantes.

La cruz que usaban, y usan aún, las mujeres de Salamanca, no es la cruz sencilla con que adornan sus gargantas nuestras damas, y que si bien más rica porque los diamantes que la guarnecen tienen que ser iguales y montados al aire, es menos vistosa que la de ellas, que es más bien una flor de oro en forma de cruz, con diamantes clavados al tope, y pendiente de un collar formado de sartas también de oro.

La mujer de *Malagana* poseía completo el traje que hemos descrito; pero no tenía cruz, porque quizás ni sus padres, ni su novio, pues este traje era el de boda, pudieron hacerla este corte presente.

Advertimos, para mayor inteligencia de la misera posición de *Malagana*, que una cruz de éstas, á no ser que tenga diamantes muy gruesos, suele costar de 20 á 30 duros.

Toda la ambición de la mujer del artista salmantino estaba cifrada en poseer una cruz de diamantes, atormentando diariamente á su marido para que se la comprara, á lo que él contestaba invariablemente:

—Calla, mujer, que ya la tendré.

RAFAEL LUNA.

(Continuad)

Notas provinciales

Las fiestas de Peñaranda

(De nuestro redactor correspondiente)

A las ocho de la mañana, con un tiempo espléndido, monté en el tren especial organizado en esta capital para transportar á la vecina villa los salmantinos que se animaron á asistir á las tradicionales fiestas de Nuestra Señora.

Repleto el convoy, y á la hora en que le vino engaña al simpático y popular Calviño, amo del tren, arrancó perezosamente la locomotora, que fué enseñándonos con todo despacio, á los que nunca habíamos ido por tal camino, los pocos encantos que éste atesora.

En Aldealengua, Babilafuente y Villar de Gallimayo, únicas estaciones de la diminuta línea, es mucha la gente que asalta el tren, aunque, según dicen los que me acompañan, no tanta como en años anteriores, cuando la recolección se había terminado.

Ahora debe faltar mucho para que esto suceda; pues además de que en las eras aparecen monumentales hacinas de toda clase de cereales, son varias las tierras que están aún por segar.

Y despacio, pero con absoluta seguridad, llegamos á Peñaranda á las nueve y media de la mañana.

Como á los lectores había de importarles muy poco, no les diré que saludé á unos cariñosos amigos, y que después, admirando lo bonito de la edificación de Peñaranda (que ayer descubrí), su limpieza y todas las demás condiciones externas dignas de un pueblo culto, trasladéme á la Plaza Mayor, donde estaba á la sazón celebrándose un concurso de bailes populares.

Ocho ó diez parejas de charros, no recuerdo con exactitud cuantas, salen al palenque preparado al efecto, saludan graves á la autoridad que preside el acto, y comienzan la danza con todo el entusiasmo que les inspira el sublime papel que representan.

Ellas bailan graves, impávidas, sin mirar ni á su acompañante ni al público, y escondidos los pies en el amplio vestido. Ellos, no menos graves que sus parejas, parecen de azogue, saltan, treznan con los pies figuras inverosímiles, y acompañan su danza con las alegres castañuelas.

Sucédense las parejas y á mi me parecen todas la misma; aplaude el público á todos los danzadores, y dura la fiesta hasta las diez y media, en que el Ayuntamiento da por terminado el festejo y se retira á dictar fallo.

Y entonces comienza lo más interesante de las fiestas peñarandinas. El encierro.

A las once, la amplia calle Empedrada está ocupada por público numerosísimo, en el que en amigable consorcio brillan todas las clases de la sociedad. El bloque humano mira ansioso hacia un extremo de la calle, por donde ha de aparecer el ganado que debe lidiarse en la capea, y á los gritos de ¡que vienen! ¡que vienen! corren los grupos vertiginosamente, chocándose y encontrándose, para pararse á los cincuenta pasos convencidos de que ha sido todo una falsa alarma.

Se ve por fin aparecer en el extremo de la calle, ancha como la de la Rúa y derecha como una vela, el grupo astado, y entonces sí que corren grandes y chicos, hombres y mujeres, con el entusiasmo que inspira saber que á los pocos pasos van unos cuantos *buenos mosos* que pueden dar una pequeña razón al que se desciende.

La entrada á la plaza semeja colosal paquete de *confettis* agitado por gigantesca mano, y el grupo humano abre como un abanico, y aquí cae uno y allí tropieza otro, y todos corren de pies ó de cabeza.

Y luego entra la vacada entre gritos y silbidos, y los bichos, deslumbrados por el sol agostoso, hácense una pelota en medio del redondel, y aguantan pacientes durante un rato, los palos y desafíos de los charros.

Encerrados al fin, después de innumerables carreras por el amplio coso, tiene lugar la prueba, que consiste en la lidia de un novillo, al que tolean unos cuantos héroes de coleta que van para *estrellas* y que hacen su camino á pié y sufriendo hambre, sed, frío y calor.

Después se corre una vaca, cuya lidia se prohíbe á los profesionales, y en la que los aficionados charros lucen sus habilidades, que no son muchas.

A las doce, en el paseo de la Corralada organizase un animado paseo, amenizado por la banda de música municipal, y las peñarandinas y las forasteras se oyen llamar bonitas, con mucha razón, por los *indígenas* y forasteros que contemplan que lo son.

Después de un banquete succulento, que el popular médico Pepe Núñez nos ofrece en su casa á cuatro amigos, visitamos el casino y el teatro, ambos muy bonitos, y saludamos al buen actor señor Balmaña, que está en Peñaranda pasando el Agosto, aunque no creo que lo haga.

Y luego á la plaza otra vez á ver la corrida.

Comienza ésta con un despejo kilométrico hecho por un individuo que viste traje de fantasía, y que no deja de dar vueltas al redondel, al galope del caballo que monta, durante una hora larga.

El cuadro es lo mismo que por la mañana; mucha gente, mucho sol y mucha alegría.

Abrese el chiquero, aparece el primer toro, hay en la plaza una legión de toreros y diez legiones de miedosos que no cesan de subir y bajar por unas escaleras puestas en los pilares de los sportales, semejando monos en jaulas, y aunque parece que van á ocurrir desgracias sin cuento, pues entre el miedo, el vino y los empujones hay siempre rodando por el redondel media docena de personas, no pasa nada.

Yo creo que los toros que se lidian están amaestrados y corren á igual velocidad que los toreros, y hacen como que no ven á estos cuando se caen, y sí, por salvar las apariencias se ven obligados á dar algún testarazo, lo hacen con mucho cuidado para no lastimarles.

La función resulta, los aplausos son calurosos, como que se achicharran hasta los pájaros, y la tarde se desliza hermosa.

Al oscurecer hay nuevas carreras, para sacar al campo los bichos torcados, y éstos no quieren abandonar el campo de sus hazasñas.

Unos cuantos charros obstruyen la puerta de la plaza, y dos guardias municipales, con uniforme y todo, les propinan unos cuantos razonamientos la mar de convincentes.

No podría trasladarse á Salamanca, con ascenso, á estos dos representantes de la autoridad?

Ya de noche terminaron los últimos incidentes de la lidia taurina, y poco después, á las nueve, el tren salía reposado y tranquilo de Peñaranda, á las órdenes de Calviño.

A las diez y media desembarcamos en Salamanca.

UNO.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurost...

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago é intestinos...

ca, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva...

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños...

LICEO ESCOLAR

Colegio para alumnos de Facultad, Instituto y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Director propietario y de la sección de Letras: D. Pedro González García

Director encargado de la sección de Ciencias: D. Francisco González García

Plaza de los Baños, número 5. - SALAMANCA

El triunfo tan rápido que el Liceo Escolar ha conseguido frente a todos los demás colegios de Salamanca...

El Liceo Escolar es, además, el colegio de pensiones más económicas. No quieren, por lo demás, hacer aquí los directores y profesores afirmaciones gratuitas...

AUTOMATICOS

Máquinas automáticas musicales

CON SORPRESA EN METALICO POR MEDIO DE LA RUEDA DE LA FORTUNA

Marca, MONTAÑES Y COMP.

con patente por 20 años, por completo dentro de la ley y licencias autorizadas de Real Orden

Fijada la contribución a las mismas, y no queriendo la Sociedad limitar los ingresos a la Hacienda, ha resuelto VENDER MAQUINAS de dicha marca...

Hasta ahora no se habían vendido máquinas, no obstante ser solicitadísima en muy buenas condiciones...

Importante. - Velando por el público y el prestigio de las autoridades, se advierte que agentes de casas extranjeras gestionan en nuestras plazas la venta de otras máquinas automáticas...

A LOS FUMADORES!

¿Queréis disfrutar de salud, y tener buena la garganta? Fumad del higiénico é incomparable papel "JEAN ESPAÑOL"...

De venta en el Estanco núm. 1. de don Juan Meca (Plaza Mayor); en el nuevo estanco de la calle de San Pablo...

Al por mayor, haciéndose grandes descuentos, en la calle de Ramos del Manzano, 42, (impresión de Núñez).

Ateneo Salamantino

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas...

Se admiten alumnos internos medio pensionados é externos en su respectivo local.

París, 10 de Septiembre de 1911. Salamanca

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico "SIN RIVAL" de E. Mora.

Tan cierto é soy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Único depósito para la venta de píldoras fébrífugas de E. Mora, oficina de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Cortiño, 22, Salamanca.

THE PACIFIC STEAM

NAVIGATION COMPANY

FAVORES CONRARIOS INGRESOS

Rebajas a familias. Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía, En Salamanca don José Sánchez Martín, Azafraán, 44.

Imprenta y Librería de Núñez

Rúa, 25

Obras literarias de actualidad. Impresos de todas clases. Grandes talleres de tipografía y encuadernación; RAMOS DEL MANZANO, 42.

PLAZA MAYOR, 47, SALAMANCA. - Casa fundada el año 1874

Gran Comercio del Precio Fijo Sebastián Rodríguez y Compañía

Participamos á nuestra clientela que ya hemos recibido extensas colecciones de toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón...

Bisutería, quincalla, abanicos, sombrillas, bastones, perfumería, acordeones y generos de punto.

Inmenso surtido de lanas, satines, céfiros, batistas y percales desde 30 céntimos el metro.

Paños y sus similares, artículos de viaje, armas y efectos de caza.

Camisería y sastrería

Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

FRANCISCO NUÑEZ

RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados

Periódicos, folletos, facturas, carnets, recordatorios, esquelas de defunción, recibos cheques, papeles comerciales, obras científicas, novelas, libros de texto y cuanto se refiere á librería é imprenta.

Postales de Salamanca y novedades.

IMPRESOS DE TODAS CLASES

CASA LA MAS ANTIGUA DE ESTA CIUDAD

RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

Artículos de viaje y caza. - 15, San Pablo, 15

Manuel Cárdenas - Sillero y Guarnicionero SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes.

MALETAS de todas clases y precios. Sacos, cabás para colegio, neceseres de viaje, portapiés y portamantas.

Baules mimbre, cajas superiores de varias clases para viaje, almohadas de goma y cestas para merienda.

Frascos y merenderas de aluminio. Cuabiertos y vasos para campo y viaje.

Collares de todas clases para ferros. Cinturones, canana, estuches para escopetas.

Premios en varias exposiciones. - Casa fundada en 1775

BAÑOS DE LEDESMA

Provincia de Salamanca. - Abiertos todo el año.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre.

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de SULFURARIA (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. CARLOS LOS LLAURADO

Abonos Químicos y Minerales

SUPERFOSFATOS

Acido sulfúrico y nítrico

ALMIDON PASTAS PARA SOPA

GRANDES FÁBRICAS DE

MIRATE HIJO

SALAMANCA

Primer Almacén de Garbanzos de Castilla

La Unión y el Fénix Español

(COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS)

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

41 años de existencia

Subdirector en Salamanca, DON ANDRES P. CARDENAL, calle del Doctor Riesco, número 58, piso 2.º

Baños de Montemayor (Cáceres)

Gran Hotel Central de Pablo Payá

Este hotel, que cuenta 25 años de existencia, el primero construido en estos baños, es el mejor y más céntrico. Está situado en el mismo frente al balneario, con jardines por todos extremos.

Cuenta con servicio esmerado, cocina francesa y española, luz eléctrica y timbres, salón de tertulia con piano, gabinete de lectura, etc.

Carruaje del hotel á todos los trenes. Precios módicos. 60-9

(Servicio especial para EL ADELANTO)

Costumbres originales

En muchos salones de los acudidos yankees, las señoras han introducido una moda que no dej...



un día de la semana se convierte en un taller, donde los invitados confeccionan mil prendas de vestir...

Página Agrícola

La Cosecha

Las faenas de recolección en las dos Castillas están en su período de apogeo, dando animado aspecto a la vida del campo...

Aquella es de carácter general, y si viene favorable ó adversa, á todos toca por igual...

Por eso la granazón afecta á todos y la tormenta solo la teme aquél que la ve encima...

Hemos salido con bien de la cosecha de los granos de pienso y estamos en buena disposición para lograr completo éxito...

Trigos, centenos y garbanzos prometen completar la obra comenzada y para dar por definitiva la cosecha en condiciones de amplia satisfacción...

Tan halagüeñas impresiones no sólo se refieren á las dos Castillas, si que también á las provincias del Noroeste...

¡Los maizales de Asturias y Galicia están hermosos; los frutales siderrosos presentan abundante fruto...

HOJA DEL CALENDARIO PARA MAÑANA

Calendar for August 17 (JUEVES). Includes weather forecast, agricultural notes, and various advertisements.

Se vende la casa número 11 de la calle de San Justo, de muy buenas condiciones.

Fábrica de curtidos.—Se vende con todas sus herramientas y maquinaria, la situada á orillas del Tormes...

Jacinto Niño.—46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de forros, forma francesa.

Se vende una motocicleta MINERVA de tres y medio á cuatro caballos de fuerza.

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO DON JOSE MANES CASAUZ

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades e Instituto...

HERNIAS (Quebraduras) Deformidades de HUESOS, DESVIACIONES de la columna vertebral. CONSULTA MEDICA ESPECIAL.

L'UNION COMPANIA FRANCESA DE SECUROS CONTRA INCENDIOS.—Fundada en 1828. Establecida en el Palacio de su propiedad...

LAZARO BARTOLOME Gran surtido en pararrayos, timbres y material eléctrico de todas clases.

Bodegas de V. Villar Vinos de mesa elaboración esmerada. Vinos sin embotellar. Cosecha del año 1904...

—Os lo juro. —Aunque te pidiera la sangre de la mujer que ama? —Os la sacrificaría.

jizo que parece iluminar el cielo, y que no procede del relámpago? —Sí, respondió el anciano.

—Ese resplandor es la señal convenida entre Ricardo y yo, y me prueba que se ha realizado la primera parte de mis planes.

nado ya á Humberto, y antes de amanecer, el preboste de París, á quien he avisado, habrá preso á Mercurio.

BOLETIN DEL DIA

El tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer
Máxima al sol. 41'6
Idem a la sombra. 37'2
Mínima. 16'0
Dirección del viento. S. O.

Del «Boletín Oficial»

El número correspondiente al día de ayer publica: varias circulares del Gobierno civil sobre registros de minas; otra de la Administración de Hacienda sobre un extrativo de una carta de pago, otra de la Inspección de Hacienda, sobre operaciones de comprobación de terrenos y varios anuncios de algunos ayuntamientos y juzgados municipales.

A nuestros suscriptores

Habiendo aumentado las plazas de repartidores, con objeto de que los suscriptores a EL ADELANTO lo reciban con prontitud, y como quiera que debido a esta mejora del servicio pudiera ocurrir alguna omisión involuntaria, rogamos a todos cuantos observen deficiencia en el reparto, nos lo manifiesten para subsanar la falta, en esta Administración Ramos del Manzano, 42.

Crónica local y provincial

NUEVO ALCALDE

Esta mañana ha recibido el nombramiento de Alcalde nuestro querido amigo don Juan Manuel García y García.

Se encuentra ya en ésta de regreso de Zamora, en donde ha estado a cumplimentar varios equipos de novia, el viajante de los Docks, Eduardo López, y permanecerá breves días en esta capital con el nuevo muestrario de ropa blanca de tan acreditada casa, el cual pone a disposición de cuantas familias soliciten verlo en su domicilio, con sólo avisar al Hotel Pasaje. 10-m-v-4

A las nueve del día de mañana se celebrará en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas), el funeral por el eterno descanso del alma de doña Inés Alonso, viuda de don Marcos Santos Benito.

Los señores sacerdotes que desean aplicar en dicho día y parroquia el santo sacrificio de la misa por el eterno descanso de la finada, recibirán la limosna de 2 pesetas 50 céntimos y las gracias.

El Médico Especialista Director del Gabinete Mecanotérmico de Madrid, Prado, 22, llegará a Salamanca y recibirá solamente los días 19 y 20 de once a seis, en el Hotel del Comercio a todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado aplica dicho médico. (Véase tercera plana.) 3-2

Ha subido al cielo la niña Juana Borrego, hija menor de nuestro querido amigo don Miguel B. Nieto.

Reciba tanto éste como su apreciable familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

Teatro Bretón

La compañía Tubau abre un abono por 15 ó 20 funciones en casa de los señores Brizuela é Hijo.

Mañana ó pasado se publicarán las listas y condiciones del abono.

Se arreglan á nuevo toda clase de mantillas y blondas de encaje á precios económicos. Corrillo 26, 2.º 5-2

Los agentes de Vitigudino han detenido y conducido á la cárcel á un carterista que hace unos días llegó á esta ciudad.

Han pernoctado en la prevención cuatro individuos que anoche promovieron un fuerte escándalo en la plazuela de los Donados.

Hoy comparecerán ante la Alcaldía.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

Ayer tarde, cuando mayor era la animación en el paseo de la Alamedilla, varios mozalbetes entretuvieron sus ocios dirigiendo á las jóvenes que paseaban por dicho sitio palabras groseras.

Bueno sería que las autoridades tomaran cartas en el asunto para evitar en lo sucesivo hechos como éste que tan poco habla en favor de la cultura de Salamanca.

COMPANIA DEL FERROCARRIL DE SALAMANCA A LA FRONTERA DE PORTUGAL

ANUNCIO

Debiendo procederse el día 22 y sucesivos del mes actual, á la subasta pública de las mercancías pendientes de entrega y demás objetos que llevan más de un año en los almacenes de esta Compañía, se hace saber al público, para que pueda concurrir á la misma de las 10 á las 14, en indicadas fechas.

Esta subasta se realizará en los almacenes generales de la Compañía citada, donde se hallarán expuestos al público las diferentes mercancías, objeto de la subasta, todos los días laborables desde el 19 del actual y horas de las 10 á las 16. 3a2

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de los padres, calle de San Pablo número 88.

Víctima de penosa enfermedad ha dejado de existir, en el inmediato pueblo de Santa Marta, la madre de nuestro particular amigo don Nicolás Pereira, Canónigo magistral de esta Catedral.

Descanse en paz la finada y reciba su afligido hijo nuestro sentido pésame.

La Unión y el Fénix Español, compañía de seguros contra incendios y sobre la vida.—Agente en Ciudad-Rodrigo, don Castor Iglesias. 2

Se encuentra en ésta con su señora nuestro buen amigo el joven médico don Calixto Milla.

Anoche vióse muy animado el paseo de la Plaza Mayor con motivo de haberle amenizado la Banda Provincial, que interpretó bonitas piezas que fueron del agrado del público.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gasosa.

Se necesita un licenciado en Ciencias para un colegio fuera de esta provincia y próximo á la misma. En la imprenta de este periódico informarán. 4 a-2

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se combate la obesidad.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas á los convalecientes.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE «EL ADELANTO»)

Consejo de ministros

Madrid 16.—Ayer se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. El Consejo comenzó á las cinco y minutos de la tarde y terminó á las nueve de la noche.

Tratados de comercio Madrid 16.—Después de alguna discusión se aprobó el Real decreto otorgando hasta el 1.º de Marzo de 1906 las ventajas consignadas en la tarifa B á las naciones que continúan concediéndole á España trato de favor.

Se ocuparon también los ministros del tratado con Suiza, dejándolo ultimado.

Guerra

Madrid 16.—Se autorizó al ministro de la Guerra para tomar en arriendo los locales que considere necesarios por el momento.

Se acordó prorrogar el plazo de rendición á metálico para los excedentes de cupo del reemplazo de 1903.

Agricultura

Madrid 16.—Los ministros estudian con detenimiento el estado de la crisis agrícola en Andalucía, calculando los efectos de las obras comenzadas y examinando la importancia de otras medidas.

Entre éstas, las primeras que se llevarán á cabo serán las del almacenaje del agua, para evitar los conflictos que á cada paso se presentan en muchos pueblos.

Las elecciones

Madrid 16.—Los ministros acordaron publicar el sábado el decreto de disolución de Cortes.

El mismo día se publicará la convocatoria para las nuevas.

El 3 de Septiembre se hará la designación de interventores; el 10 serán las elecciones de diputados, y el 24 la de senadores.

El 11 de Octubre se celebrará la inauguración de las Cortes.

El programa

Madrid 16.—También el día 19 se publicará la circular en que el gabinete explicará su programa de gobierno.

Los proyectos de Romanones

Madrid 16.—El conde de Romanones ha dado cuenta de sus proyectos en el Consejo, ampliándolos á la salida.

Según dijo el conde, se propone plantear grandes obras en Andalucía para empezar en esta comarca la transformación de toda la agricultura española, preferentemente en las obras hidráulicas.

Con este objeto, el conde de Romanones tiene el propósito de conseguir que pasen al ministerio de Agricultura cuantos asuntos se tramitan ahora en el de Gobernación referentes á cuestiones del trabajo, especialmente los relacionados con las crisis obreras.

La opinión del presidente

Madrid 16.—El señor Montero Ríos se muestra muy partidario de la política seguida por el Conde de Romanones en su ministerio, y le anima constantemente para que prepare cuanto antes los proyectos de obras hidráulicas, con objeto de presentarlos enseguida á las Cortes para que sean aprobados.

Telegramas de Andalucía

Madrid 16.—El ministro de Gracia y Justicia, señor González de la Peña, dió lectura en el Consejo de muchos te-

legramas de Andalucía en los que se dá cuenta del estado de la crisis agrícola.

Nuevo Consejo

Madrid 16.—Los ministros, antes de terminar el Consejo, acordaron que el próximo se celebre mañana.

Inauguración de un puente

Madrid 16.—Ha llegado á Cullera (Valencia) el director general de obras públicas, el cual abrió oficialmente al tránsito el puente de San Antonio.

Al acto asistió un inmenso gentío. El Ayuntamiento obsequió al director con un banquete.

Muerto á puñaladas

Madrid 16.—En Barbeitas, pueblo de la provincia de Lugo, riñeron dos mozos, que se hallaban trillando, resultando uno de ellos muerto de varias puñaladas que le destruyeron por completo los intestinos.

Llegada de un Obispo

Madrid 16.—Ha llegado á Lugo el señor Obispo de Cartagena.

En la estación le esperaban muchos amigos, que le hicieron un cariñoso recibimiento.

Las fiestas en Badajoz

Madrid 16.—Con gran animación han dado principio las ferias y fiestas de esta ciudad.

Hay muchos forasteros, siendo visitadísima la exposición de pinturas allí instalada.

Excursionistas portugueses

Madrid 16.—Ayer llegaron á Santiago muchos portugueses de la Sociedad de Excursionistas de Oporto, que vienen con objeto de recorrer Galicia.

Los excursionistas asistieron á la misa mayor que se estaba celebrando, donde vieron funcionar el célebre Bolo fumeiro.

Los excursionistas se muestran muy satisfechos tanto del país como de las atenciones de que han sido objeto.

A pié y sin dinero

Madrid 16.—Ha llegado á Ribadeo el célebre periodista francés Charles Milot, que se ha propuesto recorrer el mundo á pié y sin dinero, para ganar una apuesta concertada en un Club de París, en la que se atraviesan 25.000 francos.

Mr. Milot salió de París en Abril de 1903 y lleva recorridos 52.800 kilómetros, habiendo estado en Rusia, Siberia, Suecia, Noruega y Turquía.

Mr. Milot se muestra muy satisfecho de su viaje y seguro de que ha de ganar la apuesta.

LOS REPUBLICANOS

Una reunión

Madrid 16.—En casa del jefe de la «Unión Republicana» señor Salmerón, y bajo su presidencia, se reunió ayer la minoría del Congreso, para tratar de la próxima lucha electoral.

Fué aprobada la designación de candidatos hecha por la ponencia, para luchar por Madrid á la diputación á Cortes.

La candidatura

Madrid 16.—La candidatura republicana aprobada en la sesión la componen los señores don Calixto Rodríguez, actual diputado; don Luis Morote, don Faundo Dorado y el señor Catalina.

Protestas

Madrid 16.—Mientras se estaba celebrando la reunión á que hago referencia en mi anterior telegrama, numerosos grupos de republicanos se situaron en la puerta de la casa del señor Salmerón esperando conocer el resultado de aquélla.

Cuando la sesión hubo terminado y

se dieron á conocer los nombres de los candidatos designados, los grupos que se encontraban en la puerta del señor Salmerón, la acogieron con ruidosas protestas mostrándose disconformes con la designada candidatura.

Las voces de protesta arreciaban y bien pronto partió la idea de celebrar enseguida una reunión.

En el «Círculo Republicano», Madrid 16.—Inmediatamente todos los republicanos que protestaron de la referida candidatura, marcharon al Casino Republicano de la calle de Pontejos, celebrando una animada reunión.

Hicieron uso de la palabra muchos oradores, combatiendo todos la candidatura por considerarla de poca altura, afirmando que en ella había dos republicanos que no tenían los suficientes prestigios y derechos á ser diputados.

Se acordó redactar una enérgica protesta contra dicha designación, y rogar á los directores de El Imparcial, El Liberal y El País su publicación.

Dicha protesta la hacen los republicanos por no considerar á los señores Catalina y Dorado con suficientes prestigios para ser diputados á Cortes.

Más acuerdos

Madrid 16.—También acordaron celebrar un mitin de protesta y otros varios actos inspirados en el mismo sentido.

Discusiones acaloradas

Madrid 16.—En el Círculo Republicano de la calle de Pontejos se originaron anoche acaloradas discusiones por la resolución adoptada por la Junta Nacional del partido designando la anterior candidatura.

En la protesta redactada muestran los republicanos conformes con la designación de los señores don Calixto Rodríguez y don Luis Morote, pero no consideran á los señores Dorado y Catalina con los prestigios que se requieren para ser diputado.

Protestan, pues, de esta designación y dicen que, en caso de que no se rectifique, realizarán actos públicos contra semejante acuerdo.

Visita

Madrid 16.—Una comisión republicana visitará hoy al señor Salmerón para rogarle que modifique la candidatura, creyéndose que así lo hará.

Comentarios

Madrid 16.—En los círculos políticos y en todas partes se comenta agríamente lo sucedido ayer á los republicanos, reinando entre éstos gran disgusto y marejada.

RIVERA.

Toros

Badajoz 15 (19'30).

La corrida de toros celebrada hoy en esta plaza ha resultado buena.

Los toros de Moruve, fueron bravos y de poder, cumpliendo en todos los tercios.

Mataron 10 caballos. Algabeo, estuvo superior toreando y matando, concediéndosele una oreja.

Quinto escuchó durante toda la tarde repetidas ovaciones, agradando mucho su labor.

Machaguito, derrochando valor en los toros que en suerte le correspondieron.

Fué ovacionado. El público salió muy complacido de la corrida.

PEDRAZ.

la justicia de uno ó de dos á la vez, pues lo esencial es que no quede probada la triple semejanza. Si esta semejanza constituyó en otro tiempo nuestro poder, hoy puede causar mi pérdida. Es preciso probar la existencia de un solo capitán La Chesnaye, y así será, padre.

—¿Pero si viven los dos, si los prenden á un tiempo?

—Tampoco eso es muy probable, pero también para ese caso tengo tomadas mis precauciones. Ricardo, el sargento del prebostazgo, en el cual puede fiar ciegamente, manda la expedición que persigue en este momento á Mercurio. Si encuentra juntos á Humberto y á Mercurio, tendrá cuidado de herir á uno de ellos en el rostro, y de traspararle de un tiro el cráneo si no puede emplear la espada; pero si tampoco esto es posible opera sobre cara del primero que prenda un pomo de ácido corrosivo que le he entregado, destruyendo de este modo toda prueba de semejanza. Sí, como creo, Mercurio ha muerto á Humberto, aquél será preso solo, y yo me encargo de descubrir y hacer desaparecer el cadáver. ¡Oh! no temáis, padre, la partida está ganada de antemano. Descansad en mí, pues no soy hombre que deja á la casualidad el éxito de lo que se propone. Todo está previsto, hasta las denuncias formales del que caiga en poder de la justicia.

Maese Eudo dió algunos pasos por el aposento, y dijo parándose de pronto:

—¿Bligará á Van Helmont á trabajar conmigo?

—Me comprometo á hacerlo.

—¿No me negarás nada de cuanto pueda serme útil para realizar mi obra.

cer esclavo vuestro y mío á Van Helmont, y elevar, en fin, á tanta altura mis miradas que ningún hombre podría hacerlo sin sucumbir al vértigo. Y haré, padre, lo que he resuelto, porque ya he dado principio á mi obra.

—¿Cómo? preguntó el anciano.

—Los acontecimientos han venido en mi auxilio. Los peligros que han amenazado á la asociación se han debido siempre á la imprudencia de Humberto y de Mercurio, y no quiero exponerme más por culpa suya. Mis planes son seguros y están bien combinados. El rapto de Diana era necesario, y sin embargo he manifestado que favorecía el amor de Humberto, llevándolo á cabo, y como necesitaba también los millones de Van Helmont, he obligado á mis hermanos á ayudarme en la captura de Aldah. Como el conde de Bernac empezaba á intuir sospechas y enemigos poderosos, se oponían en su camino y podían atacarle con probabilidades de éxito, imaginé lo del baile del embajador de España, y posteriormente la prisión de La Chesnaye y la libertad del conde de Bernac han manifestado la extraña semejanza que podía perjudicar al noble. El suceso de esta mañana en Fecamp ha separado á los truhanes del prebostazgo. Hacía mucho tiempo que sospechaba la traición de Catalina y Camaleón, y esta noche he permitido que diesen principio á sus proyectos, haciendo que Camaleón escuchase lo que decía yo á Humberto relativamente á los planes que le había sujerido, porque estaba en la convicción de que Camaleón se lo revelaría todo á Catalina y ésta se lo contaría á Mercurio. Este, creyéndose vendido, ha jurado vengarse.

Si mis previsiones se realizan, Mercurio habrá asesinado

El instante en que Reynold se separaba de su padre, correspondía minuto por minuto, al fin que Diana y Aldah, á quienes dejamos desesperadas y sin fuerzas en las grutas secretas, oían crujir la única puerta que las separaba del peligro que las amenazaba, y que, sin embargo, ignoraban aún.

Se recordará qué Diana, ciega de terror, había arrojado de la mesa la rama de coral, que se hizo pedazos al caer en el pavimento del laboratorio, y que Aldah se desmayó lanzando un grito de dolor.

En aquel momento, la puerta crujía á los redobladitos golpes de Camaleón, de los truhanes y los bandidos, que se lanzaron á las grutas secretas, en busca de los tesoros de La Chesnaye.

La puerta cedió por fin, pero después de oponer una increíble resistencia.

La oleada de los bandidos y truhanes se arrojó como un torrente en el interior de las grutas secretas, y se esparció por todas partes con la rapidez de una inundación. Los gritos de júbilo, las exclamaciones de admiración y las interjecciones blasfemas formaban un repugnante coro, que ahogaba completamente el estruendo de la tempestad.

